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                              Legislatíva SR               

Zbierka zákonov SR 

V dňoch 5. - 12. júla 2022 boli uverejnené 
nasledovné predpisy v oblasti daní a odvodov: 

249/2022 Z. z. zákon, kt. sa menia zákony 
v súvislosti so zlepšovaním podnik. prostredia. 
Zákon prináša zmenu v zákone č. 431/2002 Z. z. o 
účtovníctve kde sa zdobrovoľňuje zostavenie účt. 
závierky podľa IFRS pre vybrané obch. 
spoločnosti. V z. č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady sa zavádza 
primeranosť zdanenia tých daňovníkov, ktorých 
hodnota stavebného pozemku je (výrazne) nižšia 
ako hodnota určená vo VZN. V zákone č. 530/2011 
Z. z. o  spotrebnej dani z alkoholických nápojov sa 
ruší podmienka zamestnávania minimálne 10 
zamestnancov v stálom pracovnom pomere 
potrebnú na vydanie oprávnenia na distribúciu alk. 
nápojov v spotreb. balení. Účinnosť 1. sept. 2022.  

250/2022 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
442/2012 Z. z. o medzinárodnej pomoci a 
spolupráci pri správe daní. Dopĺňa sa zákon č. 
563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok). 
Implementuje sa Smernica Rady (EÚ) 2021/514, 
ktorou sa mení smernica 2011/16/EÚ o adminis-
tratívnej spolupráci v oblasti daní (DAC7). Zavádza 
sa nový druh automatickej výmeny informácií 
o predávajúcich prostredníctvom digitálnej platfor-
my a povinnosť pre prevádzkovateľov platforiem 
zbierať a poskytovať informácie o aktívnych predá-
vajúcich prostredníctvom digitálnych platforiem 
ponúkajúcich predaj tovaru, prenájom dopr. 
prostriedkov a nehnuteľného majetku, a posky-
tovanie služieb (ubytovacích, dopravných, stravo-
vacích). Zavedenie inštitútu spoločných kontrol. 
Účinnosť 1. januára 2023 a 1. januára 2024.  

Poradné orgány vlády SR 

Návrh na uzavretie Zmluvy medzi vládou SR a 
Radou ministrov Albánskej republiky o zamedzení 
dvojitého zdanenia v oblasti DzP a zabránení daň. 
úniku a vyhýbaniu sa daňovým povinnostiam 

Návrh na uzavretie Protokolu medzi SR a Brazíl-
skou feder. republikou, ktorým sa mení Zmluva 
medzi vládou ČSSR a vládou Brazílskej fed. 
republiky o zamedzení dvojakého zdanenia a 
zabránení daň. úniku v odbore DzP 

 
Medzirezortné pripomienkové konanie 

Návrh zákona, ktorým sa mení zákon č. 595/2003 
Z. z. o dani z príjmov a ktorým sa mení zákon č. 
563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok). 
Novelou sa má implementovať čl. 4 Smernice 
rady (EÚ) 2016/1164 z 12. júla 2016, ktorou sa 
stanovujú pravidlá proti praktikám vyhýbania sa 
daňovým povinnostiam - pravidlo o obmedzení 
úrokových nákladov. Návrh zákona o DzP 
obsahuje aj spresnenie a doplnenie pravidiel 
transferového oceňovania, dopĺňa postup 
daňovníka v prípade preventívnej reštrukturali-
zácie, zavádza možnosť vyššieho odpočtu daň. 
bonusu na vyživované dieťa (deti) v nadväznosti 
na započítanie príjmov a mení spôsob registrá-
cie k DzP príjmov u vybraných typov daňovníkov. 
Návrh zákona o správe daní zavádza úpravu 
registrácie z úradnej moci, pri ukladaní pokút 
zavádza systém tzv. „druhej šance“ a navrhuje 
sa skrátiť lehota na vyrubenie úroku z 
omeškania pri úplnej úhrade nedoplatku. 
Účinnosť sa navrhuje 1. januára 2023 a od 1. 
januára 2024. Návrhy a pripomienky môžete 
posielať na sprava_databaz@skdp.sk alebo na 
metodika@skdp.sk do 25. júla 2022.  

Návrh opatrenia MF SR MF/013184/2022-74, kt. 
sa mení opatrenie MF SR MF/22930/2005-74, 
ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch 
účtovania a rámcovej účtovej osnove pre zdra-
votné poisťovne. Pripomienkovanie predbežnej 
informácie do 22. júla 2022. 

Návrh opatrenia MF SR MF/013185/2022-74, kt. 
sa mení opatrenie MF SR MF/22933/2005-74, 
ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní 
a označovaní položiek individuálnej účtovnej 
závierky, obsahovom vymedzení týchto položiek 
a rozsahu údajov určených z účtovnej závierky 
na zverejnenie pre zdravotné poisťovne. 
Pripomienkovanie do 22. júla 2022. 

                            SP informuje 

SP upozorňuje: Informácie o dlžníkoch zverejňuje 
výhradne na svojej webstránke 

Pandemická OČR počas prázdnin: v týchto 
prípadoch je možné poberať dávku 

                      MF SR, FR SR, Iné 

FR SR  

K dispozícii je aktualizovaná verzia VRP 2 

Informácia k aplikácii VRP 2 

Informácia k postupu pre prihlásenie sa do VRP 2 

Najčastejšie otázky k novej aplikácii VRP 2 

Prehľad činností zatriedených podľa štatistickej 
klasifikácie produktov podľa činností (CPA) 

Vybrané otázky týkajúce sa obratu na účely 
registračnej povinnosti pre DPH 

Informácia k zákonu č. 222/2022 Z. z. o štátnej 
podpore nájomného bývania  

Najčastejšie otázky k novej aplikácii VRP 2 

Iné 

Od 1. 1. 2023 môže nastať problém s elektronic-
kým podpisovaním OP s čipom (podcast) 

Rezort hospodárstva pripravuje tretie Kilečko pre 
podnikateľov 

                           Spravodajstvo EÚ 

CFE news: Top 5, 4. júla 2022   

- EK: Výročná správa o zdaňovaní za rok 2022 

- DGTAXUD EK výzva na predloženie dôkazov o 
pripravovanom hodnotení, ktoré bude skúmať 
uplatňovanie admin. spolupráce v oblasti DPH. 

- EP a Rada EÚ: balík proti praniu špinavých 
peňazí na rok 2021 

- EK: súhrnná prehľad názorov verejnosti o DPH 
v digitálnom veku 

                           Z diania v komore 

Klubové stretnutia   
14. júl 15:00 - 18:00   „Zmeny 
v daňovom bonuse od 1.7.2022 platné 
pre zdaňovacie obdobie roka 2022“ 

lektor: Ing. Miroslava Brnová  

📘 Registračné linky a materiál k prednáškam  
 

                                        Vzdelávanie     

12. september 2022 Konferencia: Podvodné 
konania pri DPH 

Prinášame Vám zaujímavú diskusiu   podvodným 
konaniam súvislosti s DPH, ktorej sa zúčastnia 
daňoví poradcovia, zástupcovia MF SR, FR SR, 
NSS SR.  

 

Predmetom diskusie budú kľúčové rozsudky SD 
EÚ vo veci C-154/20 Kemwater ProChemie a C-
440/04 AXEL KITTEL zamerané na: 
-  identifikáciu deklarovaného dodávateľa, resp. 

splnenia hmotnoprávnych podmienok pre účely 
uplatnenia práva na odpočítanie DPH v prípade, 
ak nebol identifikovaný deklarovaný dodávateľ, 

-  dôkazné bremeno týkajúce sa statusu osoby 
dodávateľa, kt. je primárne na strane daňového 
subjektu a jeho presunutia na daňový subjekt, 
možnosť vyvinenia sa daňového subjektu, 

-  vedomostný test (vedel alebo vedieť mal 
a mohol) v súvislosti s podvodným konaním a 
rozsahom dôkazného bremena správcu dane a 
následné právo vyvinenia sa, 

-  test rozumnosti prijatých opatrení, t.j. preuká-
zanie prijatia opatrení „rozumnom rozsahu“. 

Veríme, že sa do diskusie aktívne zapoja (okrem 
účastníkov) aj naši pozvaní hostia:  

Ing. Jiří Žežulka, prezident FS SR 
Mgr. et Mgr. Mojmír BEŇO, MF SR, vedúci odd. 
nepriamych daní 
Mgr. Filip RICHTER, MF SR, odd. nepr. daní 
zástupcovia FR SR: odboru boja proti podvodom, 
odboru odvolaní a odboru kontroly 
Ing. Viera ROJÍKOVÁ, odbor daň.metodiky FR SR 
Ing. Petr TOMAN, viceprezident KDP ČR 
JUDr. Karel ŠIMKA, predseda NSS ČR 
JUDr. Juraj VALIŠ, sudca NSS SR 

Vypočujte si aj videoupútavku 
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